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اىمحاسبيتنظزياث اىقيذ وإمساك اىذفاتز   

القٌد المحاسبً كما سبق تعرٌفة عبارة عن تسجٌل العملٌة 

المالٌة فى دفتر الٌومٌة، وهو بداٌة الدورة المحاسبٌة، وٌمثل 

الحلقة الأولً فً عملٌة تشغٌل البٌانات وهناك قواعد علمٌة 

للقٌود المحاسبٌة وقد استقر العرف المحاسبً علً اتباع قاعدتً 

القٌد المفرد والمزدوج لتسجٌل العملٌات المالٌة بالدفاتر 

 .المحاسبٌة



 نظم القيد

 مزدوج

 بسيط مركب

 مفرد



 قاعذة اىقيذ اىمفزد

وهذه القاعدة لا فقط، الى العملٌات المالٌة من طرف الغٌر تنظر 

نظرا لعظم حجم الحجم مجال لتطبٌقها إلا فً المنشآت محدودة 

  المعلومات المطلوبة



 قاعذة اىقيذ اىمشدوج 

وتعنى أن لكل عملٌة مالٌة طرفان أحدهما مدٌن والآخر دائن 

مع تساوي الطرفٌن فً القٌمة وهذه النظرٌة تمثل جوهر الأداء 

 .المحاسبً

 القٌد البسٌط

 

 xx   المدٌنالطرف / حـ من 

 xx   ًالطرف الدائن/ حـإل 



 على ثلاثة صورٌظهر القٌد المركب 

 :الثالثة :الثانية :الأولى
 مذكورٌن من
 ... / حـ
 ... / حـ

 ... / حـ الى 

 ... / حـ من

 مذكورٌن الى
 ... / حـ 

 ... / حـ 

 مذكورٌن من
 ... / حـ

 ... / حـ

 مذكورٌن الى 
 ... / حـ 

 ... / حـ 



 نظزياث اىقيذ فى اىمحاسبت

تقع تلك النظرٌات تحت قاعدة القٌد المزدوج، وتتمثل فى ثلاثة 

 : نظرٌات هى

 

 تشخيص الحسابات، نظرية •

 تحليل العمليات، ونظرية •

 .المركز المالي/الميزانيةونظرية •

 



 نظزيت تشخيص اىحساباث

تتفق هذه النظرٌة مع قاعدة القٌد المزدوج فً ان لكل عملٌة 
طرفٌن احدهما مدٌن والآخر دائن، وتضٌف لهذه القاعدة تفسٌرا 

المدٌن والدائن، بحٌث ٌصبح الشخص المدٌن  –لطرفً التبادل 
هو المستلم للقٌمة ومدٌنا بها، وٌفتح له حساب بإسمه بعد ذلك 
فى دفتر الأستاذ، وٌصبح الشخص الدائن هو المعطً للقٌمة، 

ودائنا بها، وٌفتح له فى دفتر الأستاذ حسابا آخر باسمه، وٌؤخذ 
 :التالىالقٌد الشكل 

 المدٌنالطرف  –الآخذ للقٌمة/ من حـ 

 الطرف الدائن –العاطً للقٌمة/ حـإلً   



 نظزيت تشخيص اىحساباث

 :النظريةعيوب تلك 

تعارضها مع فرض الشخصٌة المعنوٌة، فكلمة تشخٌص تعنى 1.
 .شخصنة، أى ذكر أسماء أشخاص دون ذكر أسم المشروع

بإٌداع مبلغ ملٌون جنٌه " احمد محمود"فإذا قام صاحب المشروع 
لاستخدامها لتحقٌق " مشروع الخٌر والأمل"فى خزٌنة المشروع 

 هكذاأهداف المشروع، فمن الخطؤ أن تكتب 

 والأملالخٌر مشروع / حـ من    1000000

 احمد محمود/ حـ الى   1000000  

صحٌحا، ولكنه مع أن ذلك القٌد ٌعد من الناحٌة النظرٌة قٌدا 
 .تعارض مع فرض محاسبً



 نظزيت تحييو اىعميياث

هذه النظرٌة علً هى تعدٌل لنظرٌة تشخٌص الحسابات، تقوم 

تحلٌل كل عملٌة مالٌة الً أطرافها المدٌن والدائن، مع الاهتمام 

بالعملٌة ذاتها وبٌان أثر هذه العملٌة علً المنشؤة باعتبارها 

معنوٌة مستقلة وعلً الغٌر سواء صاحب المنشؤة أو شخصٌة 

 .الآخرون

 فبناء على هذه النظرٌة ٌسجل القٌد السابق هكذا

 الصندوق/ من حـ    1000000

 رأس المال/ الى حـ   1000000  

 



اىمزمش اىماىي/نظزيت اىميشانيت  

تتمثل معادلة المٌزانٌة فى أن مجموع الأصول ٌساوى مجموع 

المركز المالً /وتقوم نظرٌة المٌزانٌةالمال، رأس +الخصول

علً أساس ان لكل عملٌة مالٌة طرفان أحدهما مدٌن والآخر 

وهذا ٌتفق مع كل من نظرٌة ( نظرٌة القٌد المزدوج ) دائن 

تشخٌص الحسابات ونظرٌة تحلٌل العملٌات، إلا ان نظرٌة 

المٌزانٌة تبحث فى أثر العملٌات مالٌة علً حسابٌن أو أكثر من 

الحسابات المكونة لمعادلة المٌزانٌة مع بقاء هذه المعادلة 

 .متوازنه

رأس المال ٌخصم منه المسحوبات الشخصٌة وصافً الخسائر المتحققة: ملحوظة  



 مثال

ألف جنٌه بخزٌنة  300قام صاحب المشروع بإٌداع مبلغ 

 .الصندوق

 قم بتسجٌل تلك العملٌة وفقا لنظرٌة المٌزانٌة

 الحل

 رأس المال+ مجـ الخصوم = بما أن مجـ الأصول 

رأس المال ( + صفر)خصوم ( = نقدٌة 300000)أصول 
 (جنٌة 300000)



ألف جنٌه فنجد  100فإذا قام المشروع بشراء قطعة أرض بنحو 

 المعادلة

: تكتب  

 

خصوم ( = أرض 100000+ نقدٌة  200000)أصول 

(جنٌة 300000)رأس المال ( + صفر)  

 



ألف جنٌه  20فإذا قام صاحب المشروع بسحب مبلغ 

 لاستخدامها فى أغراض شخصٌة 

 

 تصبح المعادلة

 

خصوم ( = أرض 100000+ نقدٌة  180000)أصول 

خصم المسحوبات تم  -جنٌة  280000)رأس المال ( + صفر)

(الشخصٌة من رأس المال  

رأس المال ٌخصم منه المسحوبات الشخصٌة وصافً الخسائر المتحققة: ملحوظة  



اىذهبيه ىيتسجيواىقاعذة   

 حساب شخصي حساب حقيقي حساب أسمي  

 مدين

 دائن

 كل المصروفات 
 والخسائر

 كل ما يدخل 

 أصول من 
 ومنتجاتوممتلكات 

 الآخذ/ المستلم 
 للقيمة  

 الإيراداتكل 
 والأرباح  

 كل ما يخرج 

 وممتلكاتأصول من 
 ومنتجات  

 المعطى/ المانح 
 للقيمة  



مشتزواث نقذيت:  1#مثاه  

جنيه مصرى من  5000أشترى المشروع أعلاف جافة بقيمة 

شركة البركة للأعلاف المصرية ودفع ثمنها نقدا بموجب 
 . 2013-10-22بتاريخ  32547فاتورة رقم 

 



آجيتمشتزواث :  2#مثاه  

جنيه مصرى من  5000أشترى المشروع أعلاف جافة بقيمة 

 . 2013-10-22شركة البركة للأعلاف المصرية بتاريخ 

 



بشيلمشتزواث : 3#مثاه  

جنيه مصرى من  5000أشترى المشروع أعلاف جافة بقيمة 

شركة البركة للأعلاف المصرية ودفع قيمتها بشيك رقم 
 . 2013-10-22بتاريخ  65897

 



مبيعاث نقذيت : 1#مثاه  

شتلات موز لمزرعة  2014-4-22باع المشروع بتارٌخ 

 .نقداجنٌة  3500بقٌمة  32950السعدى بفاتورة رقم 



مبيعاث آجيت : 2#مثاه  

شتلات موز لمزرعة  2014-4-22باع المشروع بتارٌخ 

 .جنٌة 3500السعدى بقٌمة 

 



مبيعاث بشيل : 3#مثاه  

شتلات موز لمزرعة  2014-4-22باع المشروع بتارٌخ 

 .جنٌة 3500بقٌمة  19560السعدى بشٌك رقم 



بطزيقت اىقيذ )اىنقذيت  -بشيل   -اىمشتزواث الآجيت

(اىمزمب  

جنية  2500اشترى المشروع تقاوى خضر بقيمة : 1#مثال

ودفع نحو /    /     من مركز البحوث الزراعية بتاريخ    

 جنيه من ثمنها فقط 1500



جنية  2500اشترى المشروع تقاوى خضر بقيمة : 2#مثال

ودفع نحو /    /     من مركز البحوث الزراعية بتاريخ    

 .بشيكجنيه من ثمنها  1700



جنية، وتقاوى  2500اشترى المشروع تقاوى خضر بقيمة 

جنيه من مركز البحوث الزراعية بتاريخ     3500قمح بقيمة 

 .نقداجنيه من ثمنها  2000ودفع نحو /    /     



(قيذ مزمب)بشيل  –آجيت  –نقذيت  ---مبيعاث   

جنٌه،  6500باع المشروع منتجات خضر بنحو  :1#مثال

ع .ع.جنٌه لأحد المصدرٌن وٌدعى م 7500وأقماح بنحو 

 .فقطوحصل نصف قٌمتها 



جنٌه،  6500باع المشروع منتجات خضر بنحو  :2مثال

ع .ع.جنٌه لأحد المصدرٌن وٌدعى م 7500وأقماح بنحو 

 .نقداوحصل قٌمتها 



اىغيزالإيجار من   

جنٌة ودفع قٌمة  600قام المشروع بتؤجٌر آلة دراس بنحو 

 إٌجارها نقدا

 



اىغيزالإيجار اىى   

قام المشروع بتؤجٌر آلة قطعة أرض لأحد المزارعٌن  :#مثال

 .جنٌة وحصل قٌمة الإٌجار نقدا 2000بنحو 

 



 اىخصم اىمسموح به

 20باع المشروع أبقار لشركة اللحوم المصرٌة بنحو : #مثال

الف جنٌه وحصل قٌمتها قبل الموعد بستة أشهر، ونتٌجة لذلك 

من قٌمة العملٌة المالٌة % 1وحسب بنود العقد قام بخصم نحو 

 .لصالح الشركة وحصل الباقى نقدا

 



اىمنتسباىخصم   

اشترى المشروع مستلزمات انتاج زراعى من الشركه : #مثال

ألف جنٌه وقام بدفع القٌمة قبل الموعد  100الهندسٌة بنحو 

من قٌمة العملٌة % 3بعشرة شهور وتمتع بخصم وصل الى 

 .حسب ما نص علٌه عقد الإتفاق

 



اىماهعميياث رأص   

ألف جنٌه  300بدأ المشروع نشاطه برس مال قدره : #مثال

 .أودعت بالصندوق

 



مامو مثاه  

مشروع زراعى يعمل فى مجال استصلاح واستزراع الأراضى  

الصحراوية، ويمتلك محطة للفرز والتدريج، ويقوم بتصدير 

منتجاته للخارج، ويقوم أيضا بالتسويق فى السوق المحلى، 

ولدية أنشطة زراعية متعددة تتمثل فى امتالكه لمزارع دواجن، 

ومزارع أسماك، ومزارع تسمين عجول بجانب العمليات 

الزراعية المختلفة، وما يلى يمثل بعض أنشطة المشروع خلال 

 .شهر يناير والذى بدأ فيه نشاط المشروع

 



ملٌون  10بدأ المشروع نشاطة برأس مال قدره  ---ٌناٌر  1 •

 .جنٌه أودعت بخزٌنة المشروع

قام المشروع بشراء آلة لتسوٌة الأرض من  ---ٌناٌر  2•

 .ملٌون جنٌه 1.5الشركة الهندسٌة بنحو 

قام المشروع باستٌراد جرار زراعى من دولة  ---ٌناٌر  3•
 .ألف جنٌه 150رومانٌا بنحو 

قام المشروع بسداد نصف ما علٌه للشركة  ---ٌناٌر  4•
 .الهندسٌة نقدا والباقى بشٌك

 



قام المشروع بشراء مستلزمات انتاج بنحو  ---ٌناٌر  5•

جنٌة، وشتلات  1000جنٌة، وتقاوى قمح بنحو  5000

شتلة برتقال بنحو  200جنٌه، وعدد  1500خضار بنحو 

جنٌه، وشتلات فٌكس لعمل سور حول المزرعه بنحو  2000

ألف جنٌه، وجمٌع العملٌات تمت نقدا، وجمٌعها من  25
 .وزارة الزراعه

 .ألف جنٌه 15دفع المشروع أجور عمال قدرها  ---ٌناٌر  6•

 



من قٌمة % 1تمتع المشروع بخصم قدر بنحو  ---ٌناٌر  7•

 .الجرار الزراعى والذى تم استٌراده من دولة رومانٌا

نتٌجة تؤخٌر الدفع لمدة ٌومٌن للشركة الهندسٌة  ---ٌناٌر  8•

من قٌمة مبٌعات % 0.25تحمل المشروع غرامة  قدر بنحو 
 .الشركة للمشروع، وحسب ما نصت علٌه بنود التعاقد

عنابر دواجن من  5قام المشروع باستؤجار  ---ٌناٌر  9•

مشروع الفٌروز لبدأ نشاطة الداجنى، قٌمة إٌجار العنبر 
 .آلاف جنٌه، وتم دفع القٌمة نقدا 10الواحد قدرت بنحو 

 



قام المشروع بتؤجٌر الجرار الزراعى لشركة  ---ٌناٌر  10•
الفٌروز المجاورة له لإتمام بعض العملٌات الزراعٌة لدٌها، 

جنٌه، وتم  1000ولعدم إمتلاك الأخٌرة لجرار حدٌث، بنحو 
 .تحصٌل القٌمة نقدا

شتلة برتقال لوزارة  100رد المشروع  ---ٌناٌر  11•
الزراعه لعدم مطابقتها للمواصفات المتفق علٌها فى بنود 

 .التعاقد

تم استلام قٌمة الشتلات التى تم ردها لوزارة  ---ٌناٌر  12•
 .الزراعه بشٌك

 



قام المشروع ببٌع جزء من مستلزمات الإنتاج  ---ٌناٌر  13•

جنٌه، وبعض  100والفائضة عن حاجة المشروع بنحو 

جنٌه، الى المزارع أحمد حسن،  300شتلات الفٌكس بنحو 

 .وجمٌعها تمت نقدا

رد المزارع أحمد حسن شتلات الفٌكس الى  ---ٌناٌر  14•
 .المشروع لعدم مطابقتها للمواصفات التى تم الإتفاق علٌها

 .أستلم أحمد حسن مستحقاته من المشروع نقدا ---ٌناٌر  15•

 



 واجب منزلى يمكن ارساله على البريد

mahmoudara@gmail.com 
العمليات التالية حدثت بمشروع زراعى، والمطلوب قيد تلك العمليات بدفتر يومية المشروع،  •

 .وترحيلها لدفتر الأستاذ، وإعداد ميزان المراجعه بالمجاميع وبالأرصده
 .جنٌه نقدا 5500أكتوبر اشترى المشروع مستلزمات انتاج زراعى بنحو  1•
 جنٌة من خزٌنة المشروع لشراء نظارة طبٌه 1500أكتوبر اقترض صاحب المشروع مبلغ  2•
 .ألف جنٌه من التاجر محمد سلٌمان 100رإوس ماشٌة بنحو  10أكتوبر اشترى المشروع  3•
 .جنٌه 2000أكتوبر دفع المشروع أجور عمال قدرت بنحو  4•
 .أكتوبر دفع المشروع نصف ما علٌه للتاجر محمد سلٌمان نقدا 5•
 .جنٌه 5000أكتوبر باع المشروع منتجات فاكهة وخضار للسٌد صالح بنحو  6•
 .أكتوبر دفع المشروع باقى ما علٌه للتاجر محمد سلٌمان بشٌك 7•
 .أكتوبر حصل المشروع قٌمة الخضار والفاكهة نقدا 8•
 .جنٌه وحصل قٌمتها نقدا 1000أكتوبر رد السٌد صالح بعض منتجات الخضار والفاكهة بقٌمة  9•
 .جنٌه وحصل قٌمة الإٌجار نقدا 500أكتوبر أجر المشروع آلة مملوكة لدٌه للسٌد صالح بنحو  10•
 .جنٌه 700أكتوبر استؤجر المشروع جرار زراعى من الجمعٌة الزراعٌة بنحو  11•
 .أكتوبر دفع المشروع اٌجار الجرار للجمعٌة التعاونٌه 12•
 


